

ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу студента 6-го курса Зиборова Ивана Александровича «Радикальность гемитиреоидэктомии с шейной лимфаденэктомией при спорадической медуллярной карциноме щитовидной железы», представленную на защиту (специальности 31.05.01 «Лечебное дело»).

Выпускная квалификационная работа Зиборова Ивана Александровича представляет собой исследование, посвященное актуальной проблеме хирургической эндокринологии – выбору оптимального объема оперативного вмешательства у пациентов с медуллярной карциномой щитовидной железы. На данный момент выполнение тиреоидэктомии с центральной шейной лимфаденэктомией «де-факто» является минимальным объемом вмешательства, хотя поражение обеих долей щитовидной железы характерно только для пациентов с семейными формами. А выполнение гемитиреоидэктомии могло бы значительно уменьшить риски осложнений.

В ходе работы был проведен ретроспективный анализ историй болезни 346 пациентов с гистологически подтвержденным МРЦЖ, проходивших лечение в стационаре ФГБОУ ВО «СПбГУ» Клиника высоких медицинских технологий имени Н.И. Пирогова на отделении эндокринной хирургии с 2010 по 2020 год. Осуществлен сбор отдаленных результатов лечения, включая результаты исследования кальцитонина, РЭА, УЗИ шеи, данных КТ и ПЭТ КТ с специфическими маркерами для оценки прогноза. Срок наблюдения за пациентами составлял от 15 до 143 месяцев.

Цель и задачи работы сформулированы конкретно и ясно. ВКР изложена на 50 страницах компьютерного текста и построена по традиционному принципу. Работа состоит из введения, 3 глав (обзора литературы, материалов и методов исследования, результатов исследования), заключения и списка литературных источников. Автор изучил достаточный объем литературы по

данному вопросу, проанализировал 24 источника, обзор литературы изложен на 18 страницах. Результаты исследования расположены автором последовательно, иллюстрированы информативными таблицами и рисунками. Всего работа содержит 19 таблиц и иллюстрирована 15 рисунками.

Выводы и рекомендации выпускной работы вытекают из содержания работы, сформулированы кратко и точно, соответствуют поставленным целям и задачам.

Иван Александрович самостоятельно выполнил большой объем методически сложного научного исследования, включая анализ историй болезни 346 больных осуществлял сбор отдаленных результатов как очно, так и методом телефонного анкетирования. В процессе выполнения работы проявлял инициативность, ответственность, способность к самостоятельному анализу полученных данных, включая их статистическую обработку.

По всем этим материалам замечаний нет. Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений, автором выполнена обработка уникально большого объема клинического материала.


Таким образом, по своей актуальности, методическому уровню и объёму исследуемого материала работа студента Зиборова И. А. «Радикальность гемитиреоидэктомии с шейной лимфаденэктомией при спорадической медулярной карциноме щитовидной железы» соответствует уровню дипломной работы и может быть представлена к защите. Работа является самостоятельно выполненным исследованием и заслуживает оценки «отлично».

Научный руководитель:

доцент кафедры

факультетской хирургии

медицинского факультета СПбГУ, к.м.н.


А.А. Семенов